LETTRE AUX ENSEIGNANTS ET AUX PARENTS D’ELEVES     DES ECOLES , COLLEGES ET LYCEES DE L’ARDECHE


« LAISSONS LES GRANDIR ICI ! »


Nous attirons l’attention de tous les enseignants et parents sur les menaces d’expulsions qui pèsent de plus en plus sur les élèves étrangers de familles sans papiers.


Parce que nous considérons que ces expulsions sont contraires aux droits de l’homme et du citoyen, à la tradition du droit d’asile, principes fondateurs de la République Française


Parce que nous considérons que la politique du chiffre (d’expulsions) pratiquée par le gouvernement est illégitime humainement et moralement, nous sommes complètement solidaires de l’action du RESF (Réseau Education Sans Frontière) et de ses groupes locaux en Ardèche.


En conséquence, nous appelons les enseignants et les parents à refuser de dénoncer la présence d’élèves étrangers dans leurs établissements, à s’opposer à toute tentative d’arrestation, à refuser de cautionner toute attitude susceptible de favoriser une expulsion d’enfants.


Nous appelons les enseignants et les parents confrontés à une affaire de ce genre , à ne pas rester isolés, à contacter les organisations  signataires de ce texte : Qu’ils sachent à l’avance qu’ils seront soutenus sans réserve par les syndicats signataires et la FCPE du département.


      Les syndicats signataires : FSU, SGEN, SUD-Education,   





      Ferc-CGT, UNSA-Education


     Les parents d'élèves de la FCPE



                    du département de l'Ardèche

