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Le 19 juin, nous entamons un processus de mobilisation pour que l’Europe et le gouvernement français change de cap, ceci à la veille 
de la Conférence Sociale des 20 et 21 juin.

· Nous devons faire contrepoids à la pression du MEDEF qui dénonce le coût du travail au nom de la compétitivité et pratique le chantage à l’emploi !

· Nous devons dénoncer l’accord qui sécurise les licenciements et non l’emploi !

· Nous devons mettre un terme aux coupes dans les dépenses publiques utiles et nécessaires, pour répondre aux besoins des populations et des territoires.
· Nous devons donner les moyens de combattre la fraude fiscale qui prive la France de 60 à 80 milliards d’Euros par an, soit plus de 5 fois le « déficit » de la Sécurité Sociale prévu pour 2013 (soit 14.3 milliards d’Euros)
· Nous devons gagner la transparence sur les aides aux entreprises qui s’élèvent à 200 milliards d’Euros.

· Le dossier retraite doit être examiné dans la transparence, en ouvrant un vrai débat contradictoire sur les moyens de financer le système par répartition qui dépend de l’emploi, du niveau des salaires et du partage des richesses.
· A propos de la branche familiale, pour nous il ne s’agit pas de prendre sur les moins pauvres d’entre nous, mais, là aussi, de considérer qu’il y a 20 ans les entreprises cotisaient à 17 % pour cette branche, aujourd’hui elles cotisant à 5.4 %.

Nous le disons tout net, il y a urgence à augmenter les salaires, augmenter les pensions et les minimas sociaux, pour relancer l’économie, pour relancer l’emploi, financer nos retraites et la protection sociale !
L’argent existe…..
· Les comptes de la nation ont montré que les charges d’intérêts des banques et les dividendes versés aux actionnaires, c’est 409 MILLIARDS D’EUROS !
· Exonération de cotisations pour les entreprises, plus les cadeaux fiscaux, plus les aides, c’est 200 MILLIARD D’EUROS !

· Le consortium de journalistes internationaux d’investigation indiquait que sont déposés dans les paradis fiscaux de 16 000 à 25 000 MILLIARDS D’EUROS !
TOUS ENSEMBLE
pour exiger une CONFERENCE SOCIALE ouvrant un changement de cap face à l’AUSTERITE et permettre un AVENIR pour VIVRE ET TRAVAILLER EN ARDECHE !

RASSEMBLEMENTS 

MERCREDI 19 JUIN 2013

 17 h. PREFECTURE PRIVAS

11 h. 30 MAIRIE LE CHEYLARD
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